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Ata da 35ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Quarto Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
dois de agosto de dois mil e vinte e dois. 

 
 

Aos dois do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (02/08/2022), precisamente às oito horas 
e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Sassá Jefferson, 
secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) 
Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (10) Tchuco Benício – 
Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) 
Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – 
Cidadania. AUSENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (09) Lindynês Leite – DEM. O 
vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se de licença automática para desempenhar Cargo 
Público em Comissão de Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Havendo quórum regimental e 
invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Ato seguinte o secretário, 
fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmos 54, 5-6 (Decreto Legislativo nº 003/1994). 
Documentos em pauta nos EXPEDIENTES RECEBIDOS: Mensagem n. 019, de 15 de julho de 2022 do 
Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei Municipal /2022, que ‘Altera a Lei Municipal nº 
398 de 13 de setembro de 2017 que “Dispõe sobre a estrutura organizacional, o quadro de cargos de 
provimento em comissão e de funções de confiança da Administração Direta da Prefeitura Municipal 
de Manacapuru e adota outras providências”’. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 101/2022, do 
Executivo Municipal, que ‘Altera a Lei Municipal nº 398 de 13 de setembro de 2017 que “Dispõe 
sobre a estrutura organizacional, o quadro de cargos de provimento em comissão e de funções de 
confiança da Administração Direta da Prefeitura Municipal de Manacapuru e adota outras 
providências”’. Oficio Circular nº 169/2022/CGRHMGES-ALEAM. Solicitação de cópias dos 
documentos lidos, vereadores: Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Júnior de Paula, 
Tchuco Benício (cópia somente dos documentos da prefeitura). Documentos em pauta nos 
EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 002/2022, da Mesa Diretora, 
que “Altera os arts. 157, 158 e 159, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na 
forma que especifica”. REQUERIMENTOS NºS 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1398/2022, Ver. JÚNIOR 
DE PAULA, solicitando: pavimentação asfáltica para a rua tucanos, Bairro São João Do Miriti. tampa 
para bueiro na esquina da Rua Getúlio Vargas com a rua do aterro, centro da cidade. iluminação 
pública na rua Sinésio Pereira, Bairro Da Liberdade. pavimentação asfáltica para Rua Beija Flor, Bairro 
São João do Miriti. Que seja realizada uma sessão solene em homenagem aos escritores 
Manacapuruenses. retirada de entulho para a Rua C, residencial Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 
1380, 1381, 1382, 1383/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, solicitando: ponto de apoio de 
atendimento de saúde básica, para atender a Comunidade Nova Aliança, km 17 e 18, adjacências. 
Construção e funcionamento da casa de apoio ao agricultor familiar. Construção e funcionamento de 
porto de embarque e desembarque na vila do Repartimento De Tuiué, para atender os produtores e 
população em geral. Ronda ostensiva da polícia militar no km 17 e 18, Comunidade Nova Aliança e 
adjacências. REQUERIMENTOS NºS 1399, 1400, 1401, 1402, 1403, 1404, 1405/2022, Ver. TCHUCO 
BENÍCIO, solicitando: implantação de faixa de pedestre com a devida sinalização na Rua Cariolano 
Durand, cruzamento com a Avenida Correnteza, ambas localizadas no bairro Correnteza, 
Manacapuru. Construção de muretas de proteção do igarapé localizado nas adjacências da Rua 
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Cariolano Durand, bairro Correnteza, Manacapuru. Iluminação pública da Rua Francisco Rodrigues, 
bairro São José, Manacapuru. Serviço de capina na Rua Rui Barbosa, bairro São José, Manacapuru. 
Iluminação pública da Rua Cariolano Durand, bairro Correnteza, Manacapuru. Serviço de capina na 
Rua Francisco Rodrigues, bairro São José, Manacapuru. Iluminação pública da Rua Rui Barbosa, bairro 
São José, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1406, 1407/2022, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: 
tapa buraco na Beatriz Xavier- Bairro Da Correnteza. providencias trecho da Eduardo Ribeiro asfalto 
cedendo, formando cratera. REQUERIMENTOS NºS 1408, 1409, 1410, 1411, 1412, 1413, 1414/2022, 
Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: serviço de limpeza do Beco Paulo Teles, no Bairro Vale Verde, 
Manacapuru. material odontológico para o consultório da vila do Repartimento Do Tuiué. construção 
de uma passarela de transposição próximo ao hospital geral de Manacapuru Lazaro Reis. construção 
de um centro comunitário e um S.O.S para translado de pacientes, no Bairro Vale Verde, 
Manacapuru. criação da secretaria municipal de defesa e ordem social, Manacapuru. construção de 
um centro comunitário e um S.O.S para translado de pacientes,  no bairro da Liberdade, 
Manacapuru. construção de um centro comunitário e um S.O.S para translado de pacientes,  no 
bairro da Terra Preta, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1415, 1416, 1417, 1418/2022, Ver. SASSÁ 
JEFFERSON, solicitando: retirada de entulho no final da Avenida Getúlio Vargas, Bairro São Francisco. 
retirada de entulho na Rua Pesqueiro Bairro Correnteza. revitalização da área da Comunidade Santo 
Antônio, e deverá comtemplar mobiliário urbano (bancos, lixeiras,) bem como iluminação apropriada 
para o local, no Bairro Terra Preta. retirada de entulho na Rua José Da Luz, Bairro Biribiri. 
REQUERIMENTO Nº 1423/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: instalação de faixa de pedestre 
e medidas de contenção de velocidade em frente a Creche Natanael Nogueira, localizada na Rua 
Gaspar Fernandes -  Aparecida. REQUERIMENTOS NºS 1424, 1425/2022, Ver. DR. LÉO, solicitando: 
manutenção do semáforo na Rua Raimunda Ruiz com a Avenida Gilberto Mestrinho no bairro da 
liberdade. reposição de lâmpadas para os postes de iluminação pública na Rua Maria Walcacer 
Nogueira Terra Preta. REQUERIMENTOS NºS 1426, 1427, 1428, 1429, 1430, 1431, 1432, 1433, 
1434/2022, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: construção de parada de ônibus (abrigos) na 
entrada do Novo Airão e na entrada do Acajatuba no município de Manacapuru-Am. serviços de 
manutenção e limpeza adequada ao terreno, onde tem a pista de motocross, localizada na Estrada 
Manoel Urbano, próximo ao IFAM, no município de Manacapuru-Am. que seja criado o programa de 
prevenção obesidade zero entre as criança e jovens nas escolas do município de Manacapuru-Am. 
serviços de desobstrução de bueiros e reparos nas calçadas do bairro vale verde no município de 
Manacapuru-Am. construção de uma cobertura sobre a arquibancada do Estádio Municipal Gilberto 
Mestrinho, no bairro da União na cidade de Manacapuru-Am. construção de uma cobertura para os 
moto-taxistas e população em geral na entrada da estrada de Bela Vista. construção de calçada na 
Rodovia Manoel Urbano. trecho que liga o Bairro Morada Do Sol ao conjunto Eduardo Braga II, 
Manacapuru-Am. construção de uma cobertura ao lado da UBS (unidade básica de saúde) do bairro 
da Terra Preta, na cidade de Manacapuru-Am. uma caixa d’água de 5.000 litros e serviços de 
encanamento para a Comunidade São Francisco no São João Do Miriti, Manacapuru-Am. 
REQUERIMENTOS NºS 1435, 1436, 1437, 1438, 1439/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: tapa 
buraco na Rua Tenente Edilson no Bairro São José – Manacapuru. tapa buraco no km 01 de Novo 
Airão – Manacapuru. pavimentação asfáltica na Rua Projetada 1 localizado no bairro vale verde – 
Manacapuru. continuação da iluminação pública na rua Miriti localizado no Bairro Correnteza - 
Manacapuru. desobstrução da calçada da Rua D do Bairro Liberdade - Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 1440, 1441, 1442, 1443, 1444/2022, Ver. ZÉ LUÍS, solicitando: coleta pública 
de lixo, três vezes por semana no km 7 do ramal do Japonês, Manacapuru. coleta pública de lixo, três 
vezes por semana no km 7 do ramal do Japonês, Manacapuru. troca da tubulação de esgoto da 
Travessa Angelin, esquina com a Benjamim Roberto, Manacapuru. limpeza e retirada de entulhos da 
Rua Valdemar Ventura, nas proximidades da feira dois mil, Manacapuru. extensão do sinal da rede 
de telefonia celular móvel da vivo, para as vilas de Repartimento do Tuiué, Vila Rica de Caviana, e vila 
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do Jacaré, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1445, 1446/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR, solicitando: 
colocação de uma lixeira pública na Rua Professor João De Deus no bairro da liberdade. criação de 
um departamento indígena  no município de Manacapuru. MOÇÃO Nº 111/2022, Ver. TCHUCO 
BENÍCIO: congratulações ao dia nacional da saúde, comemorado no dia 5/08, em especial aos 
profissionais de todas as áreas da saúde, no município de Manacapuru. MOÇÃO Nº 112/2022, Ver. 
WANDERLEY BARROSO: votos de pesar aos familiares e amigos pelo óbito do querido amigo Joel 
Alves Contreira, ocorrido no dia 31 de julho de 2022. INDICAÇÕES NºS 317, 318/2022, Ver. 
WANDERLEY BARROSO, sugerindo: construção de cinco mil habitações populares para atender toda 
demanda dos munícipes que se encontram em áreas de riscos, em áreas alagadas, na zona rural e 
urbana do município de Manacapuru. implantação de rede de wi-fi livre nas UBS, feiras, rede escolar, 
praças públicas e esportivas na cidade e na zona rural. INDICAÇÕES NºS 322, 323/2022, Ver. TCHUCO 
BENÍCIO, sugerindo: construção de passarela de pedestres na Estrada Manoel Urbano entre os 
Bairros Nova Manacá, Lago Azul e Vale Verde no município de Manacapuru. execução dos serviços de 
drenagem superficial (meio fio e sarjeta), drenagem profunda e pavimentação asfáltica na Rua Daniel 
Simões, Bairro Liberdade, Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 324/2022, Ver. WILLACE SAPO, sugerindo: 
obras de reparo na estrada de Novo Airão, Am-352. INDICAÇÕES NºS 325, 326, 327, 328, 329, 330, 
331, 332, 333/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE, sugerindo: construção de uma unidade básica de saúde, 
na Comunidade Santa Maria, localizada no km 53 da Am-070, em frente a exata. serviços de 
recuperação e concretagem do ramal do Chicão, da Comunidade Santa Rita, no km 25 da estrada de 
Novo Airão. construção de uma quadra poliesportiva coberta na Comunidade São Pedro, na Vila do 
Vasco do Lago do Castanha, zona rural de Manacapuru. pavimentação asfáltica em toda a extensão 
do ramal do Acajatuba, no km 60 da  Rodovia Manoel Urbano. pavimentação asfáltica em toda a 
extensão da Comunidade Nova Esperança, no km 05 da  Rodovia Manoel Urbano. construção de uma 
quadra poliesportiva coberta acima do nível da enchente, na comunidade Vila Sião, no Paranã Do 
Iauara, Manacapuru. construção de uma unidade básica de saúde, na Comunidade Pesqueiro - 
Manacapuru. instalação de uma academia de ginástica ao ar livre, a construção de uma praça pública 
e a construção de uma feira do produtor rural na vila do Jacaré – Manacapuru. implantação de cursos 
de especialização profissional tecnológica com bolsas de descontos para a Comunidade São Pedro, 
no lago do Castanho- zona rural de Manacapuru. Dando seguimento, o Presidente, vereador Sassá 
Jefferson, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador WANDERLEY 
BARROSO: “Nós estamos retornando aos trabalhos legislativos no dia de ontem foi a nossa primeira 
sessão após o recesso e agora a segunda, mas uma vez reiterando o nosso compromisso de continuar 
lutando para ajudar a melhorar a qualidade de vida da nossa sociedade. Sempre eu digo que o nosso 
mandato só tem sentido se for para fazer isso para ajudar a melhorar a qualidade de vida da nossa 
sociedade. No dia cinco de maio de dois mil e vinte e dois, houve uma emenda constitucional 
número cento e vinte, que acrescenta os parágrafos sete, oito, nove, dez, onze ao artigo cento e 
noventa e oito da constituição federal para dispor sobre a responsabilidade financeira da União 
corresponsável pelo sistema único de saúde, SUS, a política remuneratória e na valorização dos 
profissionais que exercem a atividade de agente comunitário de saúde e agentes de combate as 
endemias. Portanto, as mesas da câmara dos deputados e do senado federal nos termos do 
parágrafo terceiro do artigo sessenta da constituição federal, promulgam a seguinte emenda ao 
texto constitucional. Artigo primeiro, artigo cento e noventa e oito da constituição federal, passa a 
vigorar acrescido dos parágrafos sete, oito, nove, dez e onze. (Leu os referidos parágrafos). Agora dia 
cinco de agosto vai estar completando três meses e esse salário dos agentes comunitário e dos 
agentes de endemias, ainda não está atualizado. E o texto aqui é bem claro que o responsável por 
essa destinação é a União. A União repassa para os municípios e os municípios por sua vez faz os 
pagamentos. É evidente que aqui deixa uma abertura para os municípios qualquer acréscimo, 
qualquer vantagem é de acordo com o orçamento que cada prefeitura tem. O que eu quero aqui 
nesta manhã é que nós possamos encontrar mecanismo a partir daqui para acionar o ministério da 
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saúde, acionar o governo federal para que cumpra o que foi aprovado e que está valendo foi 
publicado desde o dia cinco de maio. É até redundante da nossa parte está falando dos trabalhos dos 
agentes de saúde que são eles que estão lá na ponta da linha. É o primeiro contato da saúde básica. 
Nós temos uma gama de profissionais aqui muito bom no nosso município, pessoas imbuídas da 
missão. Muitos deles antigos, muitos deles já passaram por várias capacitações ao longo dos 
governos municipais. Eles lutam muito mesmo com a grande dificuldade geográfica do nosso 
município tem para dar conta do recado. É uma pauta que traga nesta manhã para esta Casa, 
pedindo apoio da mesa diretora, pedindo apoio dos colegas em plenário para que nós possamos 
encontrar uma forma de acionar o mais rápido possível o governo federal, que ele passe esses 
repasses ao nosso município e o município por sua vez pague o que está preconizado na constituição 
na nossa carta magna do nosso país. Obrigado”. Segundo orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Este 
é o momento que temos de falar não só para nós mesmos e nem para os presentes em nossas 
galerias. Aquele momento que usamos a tribuna desta Casa e que nós fazemos a diferença, onde as 
nossas palavras chegam muito longe, isso nos motiva e nos deixa feliz para que possamos cada vez 
mais fazer um trabalho voltado para os anseios do nosso povo de Manacapuru. Hoje podemos 
renumerar algumas proposituras nossas que foram atendidas, um exemplo é a escola Beatriz 
Bezerra, hoje uma das maiores escolas do município e uma das mais belas. O prefeito tendo o 
entendimento que o município só pode ser grande através da educação e não tem outro caminho. 
Nós procuramos ajudar fazendo nosso trabalho que é ajudar, pesquisar e estar presente na zona 
rural e zona urbana. Fizemos também inúmeras vezes requerimentos e indicações pedindo a 
demolição daquele presidio, que se localiza no bairro da União. Graças a Deus o nosso governador 
ouviu o clamor da população de Manacapuru que pediu para demolir aquele local que servia apenas 
para delinquentes fumarem drogas e afugentar o nosso povo. Hoje está demolido e já vamos entrar 
com uma indicação para que ali possa servir para algo social para servir o nosso povo. Estou fazendo 
essa reflexão, para que possamos nos sentir valorizados e que nosso trabalho suja efeitos. Senhores 
eu estive no começo do ano em uma cidade chamada Tucuruí no Pará, os nossos colegas vereadores 
daquela cidade, eles visitam um município em apenas um dia, não tem comunidades e nem logísticas 
pesadas que tem o nosso município, onde temos mais de cento e oitenta comunidades, é 
humanamente impossível visitar todas elas em um ano. O importante é que estamos fazendo o 
nosso papel de legislador e de homem público que a população nos concedeu e nos deu um mandato 
de quatro anos, para podermos representar da melhor forma possível. Nós vamos prestar conta em 
dois mil e vinte quatro e a população novamente vai nos julgar pelo nosso trabalho e pelo que 
fizemos, então iram decidir se vamos retornar ou não. Hoje estamos pedindo através do 
requerimento tampa buraco para a rua Tenente Edilson, o povo me cobrou e o vereador 
prontamente fez o requerimento. Outro requerimento também tapa buraco e isso significa que 
estamos andando e fiscalizando, porque a partir do momento que eu vou lá e transformo esse 
requerimento em propositura aprovada pelos senhores, não tem como nosso executivo saber e nós 
vamos dormir aliviados, porque estamos dando uma resposta para nosso povo. Pavimentação na rua 
projetada no Vale-Verde, também cobrança do nosso povo e o vereador estava presente para ouvir 
aquelas pessoas. Iluminação pública que é o grande gargalo em nosso município em nosso município 
e apesar do esforço do nosso prefeito, ainda faltam várias ruas para serem iluminadas. Nós não 
viemos para esta Casa brincar, nós temos uma grande responsabilidade com nosso povo e o nosso 
trabalho aqui é representar da melhor forma possível, além desses documentos que apresentamos 
nós ainda cobramos dos secretários, estamos fazendo nosso trabalho e o executivo está fazendo o 
dele, que Deus possa abençoar a cada um de nós, muito obrigado”. Terceiro orador, vereador 
WILLACE SAPO: “Esse mês se iniciou e com ele o agosto lilás, que fica com referência as pessoas que 
lutam em defesa das mulheres que infelizmente ainda continuam sofrendo agressões e muitas 
pessoas cometem esse tipo de crime ainda. Vou iniciar solicitando que pelo menos até o final do mês 
a gente possa fazer uma audiência pública nessa Casa. Trazer aqui a secretária da mulher a juíza ou o 
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juiz a delegada, trazer as pessoas envolvida no combate, a esse tipo de crime. Que a gente possa 
junto aqui fazer uma audiência pública para debater e ver o que a gente pode fazer para ajudar a 
combater esse crime. Ontem ouvi alguém falando eu acho que foi o vereador Jaziel, que havia 
solicitado uma viatura de um órgão público para Manacapuru e foi alegado lá que não tinha cota de 
combustível. A gente sabe que alguns órgãos passam por esse tipo de situações, inclusive a polícia 
militar, muitas vezes já vi aqui o vereador Wanderley Barroso, solicitar a polícia militar para a zona 
rural, e o comando alegar que não tinha cota de combustível para que a polícia chegue até a zona 
rural. Fica aqui a minha solicitação conto com o apoio de todos os colegas para que a gente possa 
realizar essa audiência pública que eu acho que é de grande importância para o nosso município. 
Fiquei muito feliz também ontem, passei ali na avenida João XXIII, a gente havia solicitado que fosse 
colocado as tampas de bueiros ali naquela área, que vem aqui da Tamandaré, subindo em direção a 
Pedro Rattes. Quero aqui agradecer ao Prefeito Beto D’Ângelo, a secretário de obras Paulo Onetti 
pela obra que foi feito ali. Fizemos aqui também uma indicação ao governo do estado solicitando 
melhorias na AM 352 na estrada de Novo Airão. As pessoas não podem ser penalizadas por 
problemas políticos lá de cima. Mais uma vez fica aqui a nossa solicitação ao governador Wilson 
Lima, que ele possa olhar no mapa dele lá e encontrar a cidade de Manacapuru. Fica aqui a nossa 
solicitação ao governador, que ele possa olhar com carinho a estrada de Novo Airão e saber que nas 
margens daquela estrada existem centenas de comunidades. Fui procurado por pessoas daquela 
região e estou aqui fazendo a minha cobrança e prestando conta. Nós estivemos na policlínica no dia 
de ontem, algumas pessoas que são funcionários da policlínica nos solicitaram que a prefeitura 
municipal pudesse encaminhar para a policlínica um segurança. Eu peço aqui ao vereador Gerson 
D’Ângelo que é o líder do prefeito Beto na Câmara e leve essa solicitação, porque a maioria dos 
atendentes da policlínica são mulheres. E por algumas vezes pessoas que entram lá embriagados, já 
tentaram intimidar os funcionários, já ameaçaram funcionário, então fica assim, são pessoas que não 
podem reagir, que estão ali com cem pessoas, cento e cinquenta pessoas para ser atendidos muitas 
vezes chega uma pessoa lá que fica incitando a violência e isso não pode acontecer. A gente sabe que 
destratar funcionário no seu local de trabalho é crime”. O orador foi aparteado pelo vereador Sérgio 
Ferreira: “Nós também estivemos de forma efetiva lá na policlínica fazendo ouvimos os mesmos 
reclames em relação a pessoas que chegam lá completamente alterado, me solicitaram também um 
segurança para aquela policlínica. Infelizmente até hoje não tem. Vossa excelência tem todo o nosso 
apoio, realmente se faz necessário. Não é a primeira vez que isso acontece, são várias situações que 
acontece lá na policlínica. E outra situação também que quero parabenizar o pronunciamento de 
vossa excelência hoje é com relação essa audiência pública, porque senhores no Brasil só o ano 
passado foram mortas por crime de feminicídio três mil e oitocentas mulheres. Vossa excelência vai 
trazer esse assunto de estrema importância para ser debatido aqui na casa do povo, conte com meu 
apoio desde agora”. Retomando a palavra, o orador: “Isso pode ser estendido as demais UBS as 
demais UBS de Manacapuru, muitas vezes eu tenho ido em algumas UBS em Manacapuru encontrar 
ali somente a recepcionista. Nós já tivemos aqui problemas lá na Morada do Sol, já aconteceu lá 
vários assaltos, inclusive durante o atendimento, com pessoas lá dentro, isso pode acontecer uma 
coisa mais séria então antes que isso possa acontecer a gente solicita que seja feito um estudo no 
sentido de implantar o serviço de segurança nesses locais aonde não existe. A limpeza e retirada de 
entulhos no Ataliba e residencial Manacapuru, muitas reclamações dos moradores lá na questão do 
entulho. Muito obrigado”. Quarto orador vereador GERSON D’ÂNGELO: “Quero trazer hoje dois 
temas muito importantes para a população de Manacapuru. O primeiro tema que vou trazer aqui, eu 
estive fazendo várias visitas nos novos bairros que estão sendo asfaltados em Manacapuru. Já é a 
quinta programação de asfalto no município. E eu conversando com o proprietário o proprietário da 
empresa que ganhou a licitação, ele está tendo muitas dificuldades em alguns bairros, 
principalmente no bairro de Novo Horizonte. Com relação a alguns moradores, tem moradores que 
passam o dia jogando água na rua. Faz a terraplanagem faz a compactação do solo para receber o 
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asfalto, quando está para receber o asfalto aquele morador ali, joga água na rua estraga todo o 
trabalho que foi feito ali para receber o asfalto. Eu quando estava acompanhando tinha bairro que 
recebia o asfalto com foguetes, fazia lanche para dar para os funcionários que trabalham porque ali é 
um trabalho pesado. Aquele asfalto vem com um grau de temperatura muito alto o cara que está ali 
perto está próximo do forno assando uma pizza. Então aquilo desgasta muito o cara ele perde muito 
liquido, então constantemente ele tem que está tomando água se alimentando. Mas tem morador 
que ele acha que tem que molhar a rua depois de fazer a compactação depois que a empresa passa 
para fazer a compactação, passa para fazer o asfalto, aí quando chega lá está tudo molhado, aí tem 
que refazer de novo. A prefeitura não indeniza mura, não indeniza casa, a prefeitura vai fazer a rua 
de acordo como está o projeto. Não pense que você vai fazer a sua casa lá na beira da rua e aí a 
prefeitura vai derrubar para lhe indenizar, não tem isso. O cidadão tinha quebrado a calçada, ele 
colocou um carro em cima da calçada, meio fio e tudo tinha quebrado e a água desviou para o outro 
lado, eu tive lá, tem que ajeitar o que ele fez porque a obra ainda não está entregue para o 
município, ela ainda vai ser entregue para o município pela empresa que ganhou a concorrência, 
então o município tem que verificar junto com a caixa se está ok a obra. Mas o cara quebrou a 
calçada com o carro dele antes da prefeitura receber a obra. Eu peço encarecidamente, a maior 
reclamação que recebi foi algumas ruas do Deus é Fiel e ruas ali do Novo Horizonte. Peço que o 
presidente do bairro Novo Horizonte converse com a população, peça para que eles tenham 
paciência. Vai ser obrigado a diretora do SAAE cortar a água do bairro para que o asfalto termine 
naquele bairro. Eu peço que a população tenha compreensão com essa situação. Eu estou 
acompanhando pelas redes sociais, os blogs de Manaus os sites de jornalismo, está chegando o 
grande dia do final das convenções é dia cinco o último prazo de convenção partidária, a gente está 
vendo troca de apoio de um lado e de outro, mas dia cinco tudo vai ser ajeitado. Mas o prefeito Beto 
D’Ângelo que é o líder do interior está com os candidatos que ajudaram Manacapuru. Que 
modernizaram Manacapuru, que construíram escolas, que construíram hospitais, construíram as 
creches que tem no interior do município, primeiro município do estado do Amazonas, ater creches 
no interior, para a população do interior, Bela Vista e Arapapá e tem uma prevista para o Caviana. 
Então o município de Manacapuru, o prefeito Beto D’Ângelo que lidera ali, está com o senador 
Eduardo Braga, com o senador Omar Aziz, então nós temos candidato, o prefeito Beto, tem a posição 
dele. E ele não muda, nós vamos agora dia cinco a grande convenção está marcada para Manaus, 
vamos ter lá. E eu quero aqui avisar a população alertar, que nós temos candidato estadual de 
Manacapuru, nós temos um pré-candidato que nós vamos colocar ali na convenção, como 
representante de Manacapuru. Que é o empresário Cristiano D’Ângelo, nós temos agora trabalhando 
esse nome para que represente Manacapuru na assembleia legislativa. Agora a pouco eu ouvi 
diversos discursos de vereadores dizendo do abandono do governo do estado com relação 
Manacapuru. O ramal da Boa Esperança estava na relação do governo do estado, o ramal da Bela 
Vista na relação do governo do estado, o ramal do laranjal na relação do governo do estado. Sabe 
quem vai ter que fazer vai ser a prefeitura do governo do estado porque até agora, não se sabe o 
quanto vai durar o verão. Eu peço aqui que esses ramais tenham paciência, porque Manacapuru, nós 
temos aqui muitos ramais para ser feito. Nós precisamos de um candidato comprometido com 
Manacapuru e esse nome é Cristiano D’Ângelo. Obrigado a todos”.  Em seguida, o Presidente, 
vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental. 
PRESENTES, os Vereadores: (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) 
Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – 
Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) 
Ivan Ribeiro – PRB; (13)  Sérgio Ferreira  –  Cidadania;  (14) Paulo da Pesca – PP; (15)  Pedro 
Henrique – PRB;  (16) Wanderley Barroso  –  PSC;  (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTES, os 
Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (09) Lindynês Leite – DEM.  O vereador (12) Paulinho 
Teixeira – PRB, encontra-se de licença automática para desempenhar Cargo Público em Comissão de 
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Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Foram ENCAMINHADOS a comissão de justiça: PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 101/2022, do Executivo Municipal, que ‘Altera a Lei Municipal nº 398 de 13 de 
setembro de 2017 que “Dispõe sobre a estrutura organizacional, o quadro de cargos de provimento 
em comissão e de funções de confiança da Administração Direta da Prefeitura Municipal de 
Manacapuru e adota outras providências”’. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 002/2022, da 
Mesa Diretora, que “Altera os arts. 157, 158 e 159, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manacapuru na forma que especifica”. Foram APROVADOS, em primeira discussão e votação (artigo 
por artigo) – 1º Turno, por todos os vereadores presentes: PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 
MUNICIPAL Nº 001/2022, dos Vereadores: Willace Sapo, Sassá Jefferson, Ezequias Carvalho, José 
Luís, Ivan Moreira, Jaziel Alencar, Sérgio Ferreira, Lindynês Leite, Paulo da Pesca, Tchuco Benício, 
Pedro Henrique, Ivan Ribeiro, Wanderley Barroso, Júnior de Paula e Gerson D’Ângelo, que 
“Acrescenta o Art. 139 -B a Lei Orgânica do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. 
Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: PARECER Nº 104/2022 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 082/2022, 
do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a Criação de Espaço para amamentação em Creches e prédios 
públicos do Município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 105/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 080/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Institui no âmbito do Município de 
Manacapuru a Honraria Policial destaque do ano e dá outras providências”. PARECER Nº 106/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 084/2022, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação do Fundo 
Municipal de Apoio à Agricultura Familiar – FMAF, e dá outras providências”. PARECER Nº 107/2022 
– CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 085/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre passeios turísticos voltados à 
população idosa no município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 108/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 086/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a criação do Programa 
Empreendedor Rural (Proer), destinado a promover a educação financeira e empreendedora rural no 
âmbito do município de Manacapuru”. PARECER Nº 109/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 087/2022, do Vereador 
Júnior de Paula, “Institui o Programa Craque na Escola, Craque no Esporte, no âmbito do Município 
de Manacapuru”. PARECER Nº 110/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 088/2022, do Vereador Ivan Moreira, “Dispõe 
sobre a interrupção ou degradação da qualidade de serviço de conexão à internet, no município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 111/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 083/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Garante ao 
paciente que apresenta sintomas persistentes e repercussão funcional pós-Covid-19 o acesso à 
assistência terapêutica integral no SUS no município de Manacapuru”. PARECER Nº 112/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 089/2022, Ver. Wanderley Barroso, “Cria o Centro de Referência de Política de 
Enfrentamento à Violência Contra as Mulheres, no município de Manacapuru, e dá outras 
providências”. PARECER Nº 113/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 090/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o 
Serviço de Recebimento de Denúncias de Violações de Direitos dos Idosos; e dá providência 
correlata”. PARECER Nº 114/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 091/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre 
a proibição de utilização de verba pública na promoção de eventos e serviços que promovam a 
sexualização de crianças e adolescentes e dá outras providências”. PARECER Nº 116/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
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Municipal N° 093/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Autoriza a terapia assistida por cães 
Cinoterapia para crianças e idosos nos locais que se especifica e dá outras providências no município 
de Manacapuru”. PARECER Nº 117/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 094/2022, do Vereador Tchuco Benício, 
“Determina que a fresa de asfalto dos programas de asfaltamento e de recapeamento do Município 
de Manacapuru seja reaproveitada e destinada às vias das áreas rurais”. PARECER Nº 118/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 095/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a criação de Campanha de Prevenção, 
Controle e Orientação à Hepatite “C” no município de Manacapuru e dá outras providências”. 
PARECER Nº 119/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao Projeto de Lei Municipal N° 096/2022, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui o Programa 
Educação no Trânsito nas escolas da rede municipal de ensino do município de Manacapuru, e dá 
outras providências”. PARECER Nº 120/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 097/2022, Ver. Wanderley Barroso, “Dispõe 
sobre a criação do Dia Municipal em Memória às Vítimas da COVID-19 no âmbito do Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 121/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 098/2022, Ver. 
Wanderley Barroso, “Cria a Semana Municipal da Reciclagem e do Meio Ambiente nas escolas 
municipais do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 122/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 003/2022, do Vereador Willace Sapo, “Concede Título de cidadão Manacapuruense, ao 
senhor José Da Silva Mendes”. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÕES 
NºS 109, 111/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. MOÇÕES NºS 110, 112/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 1299, 1300, 1301, 
1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1307, 1408, 1409, 1410, 1411, 1412, 1413, 1414/2022, Ver. IVAN 
MOREIRA. REQUERIMENTOS NºS 1321, 1338/2022, Ver. GERSON D’ÂNGELO. REQUERIMENTOS NºS 
1340, 1341, 1424, 1425/2022, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS NºS 1342, 1343, 1423/2022, Ver. 
PEDRO HENRIQUE. REQUERIMENTOS NºS 1349, 1350, 1351, 1352, 1353, 1399, 1400, 1401, 1402, 
1403, 1404, 1405/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS NºS 1354, 1355, 1356, 1357, 1358, 
1359, 1360, 1361, 1362, 1363, 1415, 1416, 1417, 1418/2022, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
REQUERIMENTOS NºS 1364, 1365, 1366, 1367, 1368, 1406, 1407/2022, Ver. PAULO DA PESCA. 
REQUERIMENTOS NºS 1369, 1370, 1371, 1372, 1373, 1384, 1385/2022, Ver. WILLACE SAPO. 
REQUERIMENTOS NºS 1374, 1375, 1376, 1435, 1436, 1437, 1438, 1439/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA. 
REQUERIMENTOS NºS 1377, 1378, 1379, 1380, 1381, 1382, 1383/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
REQUERIMENTOS NºS 1391, 1392, 1393, 1394, 1395, 1396, 1397, 1426, 1427, 1428, 1429, 1430, 
1431, 1432, 1433, 1434/2022, Verª. MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 1445, 1446/2022, Ver. 
JAZIEL ALENCAR. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 297, 298, 
302/2022, Ver. GERSON D’ÂNGELO. INDICAÇÕES NºS 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 325, 
326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE. INDICAÇÕES NºS 311, 312, 322, 
323/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. INDICAÇÕES NºS 313, 314, 324/2022, Ver. WILLACE SAPO. 
INDICAÇÕES NºS 315, 316, 317, 318/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÕES NºS 319, 320, 
321/2022, Ver. MIRIAN TRINDADE. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moções Nºs 110 e 112/2022, autoria do 
vereador Wanderley Barroso. Moções Nºs 109 e 111/2022, autoria do vereador Tchuco Benicio. 
Requerimentos Nºs 1299, 1301, 1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1307, 1408, 1409, 1410, 1411, 1412, 
1413 e 1414/2022, autoria do vereador Ivan Moreira. Requerimentos Nºs 1321 e 1338/2022, autoria 
do vereador Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nºs 1340, 1341, 1424 e 1425/2022, autoria do 
vereador Dr. Léo. Requerimentos Nºs 1342, 1343 e 1423/2022, autoria do vereador Pedro Henrique. 
Requerimentos Nºs 1349, 1350, 1351, 1352, 1353, 1399, 1400, 1401, 1402, 1403, 1404 e 1405/2022, 
autoria do vereador Tchuco Benício. Requerimentos Nºs 1354, 1355, 1356, 1357, 1358, 1359, 1360, 
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1361, 1362, 1363, 1415, 1416, 1417 e 1418/2022, autoria do vereador Sassá Jefferson. 
Requerimentos Nºs 1364, 1365, 1366, 1367, 1368, 1406 e 1407/2022, autoria do vereador Paulo da 
Pesca. Requerimentos Nºs 1369, 1370, 1371, 1372, 1373, 1384 e 1385/2022, autoria do vereador 
Willace Sapo. Requerimentos Nºs 1374, 1375, 1376, 1435, 1436, 1437, 1438 e 1439/2022, autoria do 
vereador Sérgio Ferreira. Requerimentos Nºs 1377, 1378, 1379, 1380, 1381, 1382 e 1383/2022, 
autoria do vereador Wanderley Barroso. Requerimentos Nºs 1391, 1392, 1393, 1394, 1395, 1396, 
1397, 1426, 1427, 1428, 1429, 1430, 1431, 1432, 1433 e 1434/2022, autoria da vereadora Mirian 
Trindade. Requerimentos Nºs 1445 e 1446/2022, autoria do vereador Jaziel Alencar. Indicações Nºs 
297, 298 e 302/2022, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Indicações Nºs 303, 304, 305, 306, 307, 
308, 309, 310, 319, 320, 321, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332 e 333/2022, autoria do vereador 
Pedro Henrique. Indicações Nºs 311, 312, 322 e 323/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. 
Indicações Nºs 313, 314 e 324/2022, autoria do vereador Willace Sapo. Indicações Nºs 315, 316, 317 
e 318/2022, autoria do vereador Wanderley Barroso. Indicações Nºs 319, 320 e 321/2022, autoria da 
vereadora Mirian Trindade. Os requerimentos foram apoiados por todos os vereadores presentes na 
sessão. OBSERVAÇÕES: Permanecem em Pauta, devido ausência do autor: REQUERIMENTOS NºS 
1386, 1387, 1388, 1389, 1390/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. REQUERIMENTOS NºS 1440, 1441, 
1442, 1443, 1444/2022, Ver. ZÉ LUÍS. REQUERIMENTOS NºS 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 
1398/2022, Ver. JÚNIOR DE PAULA. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Foram Retirados De Pauta para 
arquivamento, devido duplicidade de assunto: PARECER Nº 115/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 092/2022, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do programa Empreendedor Rural, destinado a 
promover a educação financeira e empreendedora rural no âmbito do município de Manacapuru”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 092/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do 
programa Empreendedor Rural, destinado a promover a educação financeira e empreendedora rural 
no âmbito do município de Manacapuru”. Permanece em pauta para segunda discussão e votação 
(globalizada) – 2º Turno: PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 001/2022, dos 
Vereadores: Willace Sapo, Sassá Jefferson, Ezequias Carvalho, José Luís, Ivan Moreira, Jaziel Alencar, 
Sérgio Ferreira, Lindynês Leite, Paulo da Pesca, Tchuco Benício, Pedro Henrique, Ivan Ribeiro, 
Wanderley Barroso, Júnior de Paula e Gerson D’Ângelo, que “Acrescenta o Art. 139 -B a Lei Orgânica 
do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Permanecem em pauta para primeira 
discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 080/2022, do Vereador Júnior 
de Paula, “Institui no âmbito do Município de Manacapuru a Honraria Policial destaque do ano e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 082/2022, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre a Criação de Espaço para amamentação em Creches e prédios públicos do Município 
de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 083/2022, do Vereador 
Júnior de Paula, “Garante ao paciente que apresenta sintomas persistentes e repercussão funcional 
pós-Covid-19 o acesso à assistência terapêutica integral no SUS no município de Manacapuru”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 084/2022, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação 
do Fundo Municipal de Apoio à Agricultura Familiar – FMAF, e dá outras providências”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 085/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre passeios turísticos voltados 
à população idosa no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 086/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a criação do Programa 
Empreendedor Rural (Proer), destinado a promover a educação financeira e empreendedora rural no 
âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 087/2022, do Vereador Júnior 
de Paula, “Institui o Programa Craque na Escola, Craque no Esporte, no âmbito do Município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 088/2022, do Vereador Ivan Moreira, “Dispõe sobre a 
interrupção ou degradação da qualidade de serviço de conexão à internet, no município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 089/2022, do Vereador Wanderley Barroso, “Cria o 
Centro de Referência de Política de Enfrentamento à Violência Contra as Mulheres, no município de 
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Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 090/2022, do Vereador 
Júnior de Paula, “Institui o Serviço de Recebimento de Denúncias de Violações de Direitos dos Idosos; 
e dá providência correlata”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 091/2022, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre a proibição de utilização de verba pública na promoção de eventos e serviços que 
promovam a sexualização de crianças e adolescentes e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 093/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Autoriza a terapia assistida por cães 
Cinoterapia para crianças e idosos nos locais que se especifica e dá outras providências no município 
de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 094/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Determina 
que a fresa de asfalto dos programas de asfaltamento e de recapeamento do Município de 
Manacapuru seja reaproveitada e destinada às vias das áreas rurais”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
095/2022, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a criação de Campanha de Prevenção, 
Controle e Orientação à Hepatite “C” no município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 096/2022, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui o Programa 
Educação no Trânsito nas escolas da rede municipal de ensino do município de Manacapuru, e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 097/2022, do Vereador Wanderley Barroso, 
“Dispõe sobre a criação do Dia Municipal em Memória às Vítimas da COVID-19 no âmbito do 
Município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 098/2022, do 
Vereador Wanderley Barroso, “Cria a Semana Municipal da Reciclagem e do Meio Ambiente nas 
escolas municipais do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Permanece em pauta 
para única discussão e votação (globalizada): PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2022, do 
Vereador Willace Sapo, “Concede Título de cidadão Manacapuruense, ao senhor José Da Silva 
Mendes”. Projeto de Lei Municipal 2022: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 099/2022, do Executivo 
Municipal, que "Institui o Programa Meu Imóvel, que regulamenta os instrumentos de Regularização 
Fundiária no Município e dá outras providências". PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 100/2022, da Mesa 
Diretora que “Dispõe sobre o reajuste do vencimento do Quadro de Pessoal da Câmara Municipal de 
Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 101/2022, do Executivo Municipal, que ‘Altera a Lei 
Municipal nº 398 de 13 de setembro de 2017 que “Dispõe sobre a estrutura organizacional, o quadro 
de cargos de provimento em comissão e de funções de confiança da Administração Direta da 
Prefeitura Municipal de Manacapuru e adota outras providências”’. Projeto de Resolução Legislativa 
2022: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 002/2022, da Mesa Diretora, que “Altera os arts. 
157, 158 e 159, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na forma que 
especifica”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão 
ordinária do dia dois de agosto do ano em curso, as dez horas e vinte e um minutos. E, para que 
conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo 
senhor Presidente.  
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